

یک کشاورز در حال آبیاری در یک مزرعه در استان خراسان رضوی

یک کشاورز در حال آبیاری در یک مزرعه در استان خراسان رضوی

۷۰ درصد تالاب‌های کشور مستعد تبدیل به گبار هستند

بررسی‌ها نشان می‌دهد ۷۰ درصد تالاب‌های کشور دچار خشکیدگی دائمی، فصلی و مقطعی شده‌اند و از این‌رو مستعد تبدیل شدن به کانون‌های گردوغبار هستند. به گزارش خبرگزاری تسنیم، نشست علمی – تخصصی مرکز پژوهش‌های توسعه و آینده‌نگری تحت عنوان «گرد و غبار، میراث خشکی تالاب‌ها؛ چالش‌ها و راهکارها» به برگزار شد.

در ابتدای نشست، بهزاد رایگانی، دبیر ستاد ملی سیاست‌گذاری و هماهنگی مدیریت پدیده گردوغبار به‌عنوان مدیر علمی نشست ضمن اشاره به موضوع گردوغبار به‌ عنوان یک چالش درحال افزایش در قرن جدید، گفت: با توجه به تغییرات اقلیمی که تفاق افتاده و دست‌کاری‌هایی که از طرف انسان در طبیعت صورت‌گرفته و منابع آب را با چالش روبه‌رو کرده است، این مسئله نه فقط در ایران بلکه کل دنیا را با چالش مواجه کرده است.

رایگانی افزود: موضوعی که امروز در این نشست مورد بحث است یکی از محورهای حوزه گردوغبار یعنی تالاب‌ها می‌باشد. تالاب‌ها اگر از ساختار مناسبی برخوردار باشند اکوسیستم آبی پویایی هستند که از دید تنوع زیستی و حفظ ساختارهایی که برای اکوسیستم‌ها واجب است، بسیار حائز اهمیت هستند. متأسفانه به دلیل شکل مدیریت منابع آب و مصرف خارج از عرف آب‌های سطحی، از دهه ۱۳۸۰ ما شاهد کاهش سطح تالاب‌ها در کشور با شیب بالایی هستیم که باعث شده درحال حاضر به شرایط ناگواری برسیم که این مسئله نیازمند بررسی‌های کارشناسانه و ارائه راهکارهای سیاستی است.

در ادامه نشست کامران رضائی توابع، عضو هیئت‌علمی و معاون آموزشی و تحصیلات تکمیلی دانشکدگان کشاورزی و منابع طبیعی، دانشگاه تهران در ادامه در اشاره به چالش‌ها و تهدیدهای اصلی تالاب صالحیه و اله آباد، مواردی از جمله تبخیر شدید و تغییر جریان هیدرولوژی آب منطقه به اثر جاده زهکش، تخریب و چرای شدید گیاهان شورپسند و تشدید بیابان‌زایی منطقه، توسعه بی‌رویه کشاورزی در منطقه و افزایش مصرف آب و همچنین سدسازی‌های بی‌رویه در حوزه تالاب‌ها را از جمله چالش‌ها و تهدیدهای اصلی تالاب صالحیه و اله آباد یاد کرد.

در ادامه نشست بیژن نظری، عضو هیئت علمی دانشکده کشاورزی و منابع طبیعی، دانشگاه تهران گفت: وقتی از تالاب‌ها صحبت می‌کنیم این مسئله به ما یک شوخ را می‌دهد که تالاب‌ها یک اکوسیستم آبی طبیعی هستند که خدماتی را به محیط‌زیست می‌دهد، اما همان تالاب اگر با مدیریت نادرست همراه باشد می‌تواند مخاطرات بسیاری برای

معاون عملیات و پشتیبانی شرکت نفت و گاز پارس گفت: امسال تعمیرات اساسی ۳۵ سکوی گازی میدان پارس جنوبی پیش‌بینی شده است و تا به حال، تعمیرات ۱۶ سکو به پایان رسیده، یک سکو درحال انجام است و باقی سکوها نیز تا پایان مهر تکمیل خواهند شد. سیهپدار عباس‌زاده در گفت گو با ایرنا، به تشریح جزئیات تعمیرات ۳۵ سکوی نفت و گاز پارس جنوبی در سال جاری پرداخت. وی با اشاره به روند تعمیرات اساسی سالانه سکوهای پارس جنوبی، اعلام کرد: تعمیرات اساسی (اورهال) سکوهای گازی میدان مشترک پارس جنوبی هر ساله در نیمه اول سال انجام می‌شود تا شرکت نفت و گاز پارس به عنوان تأمین‌کننده بیش از ۷۰ درصد گاز مصرفی و بالغ بر ۴۰ درصد بنزین کشور برای ورود به فصل سرد در نیمه دوم سال آماده شود.

وی افزود: این تعمیرات عمدتاً از فروردین یا اوایل اردیبهشت‌ماه آغاز می‌شود و تا پایان مهر ادامه می‌یابد. امسال طبق برنامه، تعمیرات اساسی ۳۵ سکوی گازی میدان پارس جنوبی پیش‌بینی شده است و تا امروز، تعمیرات ۱۶ سکو به پایان رسیده، یک سکو درحال انجام است و باقی سکوها نیز تا پایان مهر تکمیل خواهند شد.

عباس‌زاده درباره مدت‌زمان تعمیرات هر سکو توضیح داد: مدت‌زمان تعمیرات هر یک از سکوهای

بیش از ۳ دهه از زمانی که برای اولین بار زمزمه حذف صفر از وجه رایج کشور، مطرح شد می‌گذرد و این طرح بارها از میز دولت‌های مختلف به هزارتوهای مجلس رفته و بازگشته است. اکنون بار دیگر، در مجلس شورای اسلامی این موضوع مطرح شده است. کمیسیون اقتصادی مجلس در نشستی مهم، بار دیگر این سیاست را در مسیر قانونی قرار داده است. براساس مصوبه جدید، واحد پول ملی کشور با حفظ عنوان ریال اما با حذف ۴ صفر، بازتعریف خواهد شد. بدین ترتیب، هر ریال جدید معادل ۱۰۰۰۰ ریال فعلی خواهد بود. بازگشت واحد «قران» به سیستم پولی کشور نیز موضوع دیگری است که با پرسش‌ها و حواشی همراه است. با توجه به این شرایط، کامران ندری، اقتصاددان و عضو هیئت علمی دانشگاه امام صادق در گفت‌وگو با فرارو به بررسی شرایط موجود پرداخته است.

کامران ندری گفت: بعید می‌دانم موضوع «قران»، پیشنهاد اولیه دولت بوده باشد. مجلس این موضوع را اضافه کرده. نمی‌دانم دقیقاً با چه میزان فکر، قران را اضافه کرده‌اند.اما احتمال می‌دهم این اقدام بسیار سریع و عجولانه انجام شده است. هرچند که از دید دیگر این سیاست را در مسیر قانونی قرار داده است. براساس مصوبه جدید، واحد پول ملی کشور با حفظ عنوان ریال اما با حذف ۴ صفر، بازتعریف خواهد شد. بدین ترتیب، هر ریال جدید معادل ۱۰۰۰۰ ریال فعلی خواهد بود. بازگشت واحد «قران» به سیستم پولی کشور نیز موضوع دیگری است که با پرسش‌ها و حواشی همراه است. با توجه به این شرایط، کامران ندری، اقتصاددان و عضو هیئت علمی دانشگاه امام صادق در گفت‌وگو با فرارو به بررسی شرایط موجود پرداخته است.

کامران ندری گفت: بعید می‌دانم موضوع «قران»، پیشنهاد اولیه دولت بوده باشد. مجلس این موضوع را اضافه کرده. نمی‌دانم دقیقاً با چه میزان فکر، قران را اضافه کرده‌اند.اما احتمال می‌دهم این اقدام بسیار سریع و عجولانه انجام شده است. هرچند که از دید

نایب رئیس دوم اتحادیه مشاوران املاک تهران گفت: با وجود رکود در بازار، قیمت مسکن در برابر کاهش مقاومت می‌کند و تا به امروز افت قیمت گسترده نداشته ایم. داود بیگی‌نژاد در گفت‌وگو با ایرنا، با بیان اینکه ممکن است برخی افراد بتوانند زیر قیمت منطقه اقدام به خرید ملک کنند، افزود: شرایط در بازار به گونه‌ای است که خریداران از قدرت

یک کشاورز در حال آبیاری در یک مزرعه در استان خراسان رضوی

یک کشاورز در حال آبیاری در یک مزرعه در استان خراسان رضوی

۷۰ درصد تالاب‌های کشور مستعد تبدیل به گبار هستند

بررسی‌ها نشان می‌دهد ۷۰ درصد تالاب‌های کشور دچار خشکیدگی دائمی، فصلی و مقطعی شده‌اند و از این‌رو مستعد تبدیل شدن به کانون‌های گردوغبار هستند. به گزارش خبرگزاری تسنیم، نشست علمی – تخصصی مرکز پژوهش‌های توسعه و آینده‌نگری تحت عنوان «گرد و غبار، میراث خشکی تالاب‌ها؛ چالش‌ها و راهکارها» به برگزار شد.

در ابتدای نشست، بهزاد رایگانی، دبیر ستاد ملی سیاست‌گذاری و هماهنگی مدیریت پدیده گردوغبار به‌عنوان مدیر علمی نشست ضمن اشاره به موضوع گردوغبار به‌ عنوان یک چالش درحال افزایش در قرن جدید، گفت: با توجه به تغییرات اقلیمی که تالاب‌های رودخانه‌ای، تالاب‌های دریایی ساحلی، تالاب‌های مصبی و تالاب‌های باتلاقی را در بر می‌گیرد.

وی گفت: به تاریخچه عمومی تالاب صالحیه یا اله آباد در یک بازه زمانی ۳۳ساله که نگاه می‌کنیم، می‌بینیم که در سال‌های گذشته بستر تالاب نه‌تنه مطلوب بوده است، بلکه در آنها پهنای آبی هم داشتیم و از سال ۲۰۰۸ که کانال احداث شد، پس از آن رژیم هیدرولوژی آب‌های سطحی و پس از آن آب‌های زیرزمینی تالاب در منطقه به طور کامل مختل شد.

معاون آموزشی و تحصیلات تکمیلی دانشکدگان کشاورزی و منابع طبیعی، دانشگاه تهران در ادامه در اشاره به چالش‌ها و تهدیدهای اصلی تالاب صالحیه و اله آباد، مواردی از جمله تبخیر شدید و تغییر جریان هیدرولوژی آب منطقه به اثر جاده زهکش، تخریب و چرای شدید گیاهان شورپسند و تشدید بیابان‌زایی منطقه، توسعه بی‌رویه کشاورزی در منطقه و افزایش مصرف آب و همچنین سدسازی‌های بی‌رویه در حوزه تالاب‌ها را از جمله چالش‌ها و تهدیدهای اصلی تالاب صالحیه و اله آباد یاد کرد.

در ادامه نشست بیژن نظری، عضو هیئت علمی دانشکده کشاورزی و منابع طبیعی، دانشگاه تهران و رئیس اسبق دانشکده کشاورزی و منابع طبیعی

رایگانی افزود: موضوعی که امروز در این نشست مورد بحث است یکی از محورهای حوزه گردوغبار یعنی تالاب‌ها می‌باشد. تالاب‌ها اگر از ساختار مناسبی برخوردار باشند اکوسیستم آبی پویایی هستند که از دید تنوع زیستی و حفظ ساختارهایی که برای اکوسیستم‌ها واجب است، بسیار حائز اهمیت هستند. متأسفانه به دلیل شکل مدیریت منابع آب و مصرف خارج از عرف آب‌های سطحی، از دهه ۱۳۸۰ ما شاهد کاهش سطح تالاب‌ها در کشور با شیب بالایی هستیم که باعث شده درحال حاضر به شرایط ناگواری برسیم که این مسئله نیازمند بررسی‌های کارشناسانه و ارائه راهکارهای سیاستی است.

در ادامه نشست بیژن نظری، عضو هیئت علمی دانشکده کشاورزی و منابع طبیعی، دانشگاه تهران در ادامه در اشاره به چالش‌ها و تهدیدهای اصلی تالاب صالحیه و اله آباد یاد کرد.

در ادامه نشست کامران رضائی توابع، عضو هیئت‌علمی و معاون آموزشی و تحصیلات تکمیلی دانشکدگان کشاورزی و منابع طبیعی، دانشگاه تهران گفت: وقتی از تالاب‌ها صحبت می‌کنیم این مسئله به ما یک شوخ را می‌دهد که تالاب‌ها یک اکوسیستم آبی طبیعی هستند که خدماتی را به محیط‌زیست می‌دهد، اما همان تالاب اگر با مدیریت نادرست همراه باشد می‌تواند مخاطرات بسیاری برای

معاون عملیات و پشتیبانی شرکت نفت و گاز پارس گفت: امسال تعمیرات اساسی ۳۵ سکوی گازی میدان پارس جنوبی پیش‌بینی شده است و تا به حال، تعمیرات ۱۶ سکو به پایان رسیده، یک سکو درحال انجام است و باقی سکوها نیز تا پایان مهر تکمیل خواهند شد. سیهپدار عباس‌زاده در گفت گو با ایرنا، به تشریح جزئیات تعمیرات ۳۵ سکوی نفت و گاز پارس جنوبی در سال جاری پرداخت. وی با اشاره به روند تعمیرات اساسی سالانه سکوهای پارس جنوبی، اعلام کرد: تعمیرات اساسی (اورهال) سکوهای گازی میدان مشترک پارس جنوبی هر ساله در نیمه اول سال انجام می‌شود تا شرکت نفت و گاز پارس به عنوان تأمین‌کننده بیش از ۷۰ درصد گاز مصرفی و بالغ بر ۴۰ درصد بنزین کشور برای ورود به فصل سرد در نیمه دوم سال آماده شود.

وی افزود: این تعمیرات عمدتاً از فروردین یا اوایل اردیبهشت‌ماه آغاز می‌شود و تا پایان مهر ادامه می‌یابد. امسال طبق برنامه، تعمیرات اساسی ۳۵ سکوی گازی میدان پارس جنوبی پیش‌بینی شده است و تا امروز، تعمیرات ۱۶ سکو به پایان رسیده، یک سکو درحال انجام است و باقی سکوها نیز تا پایان مهر تکمیل خواهند شد.

عباس‌زاده درباره مدت‌زمان تعمیرات هر سکو توضیح داد: مدت‌زمان تعمیرات هر یک از سکوهای

بیش از ۳ دهه از زمانی که برای اولین بار زمزمه حذف صفر از وجه رایج کشور، مطرح شد می‌گذرد و این طرح بارها از میز دولت‌های مختلف به هزارتوهای مجلس رفته و بازگشته است. اکنون بار دیگر، در مجلس شورای اسلامی این موضوع مطرح شده است.

کمیسیون اقتصادی مجلس در نشستی مهم، بار دیگر این سیاست را در مسیر قانونی قرار داده است. براساس مصوبه جدید، واحد پول ملی کشور با حفظ عنوان ریال اما با حذف ۴ صفر، بازتعریف خواهد شد. بدین ترتیب، هر ریال جدید معادل ۱۰۰۰۰ ریال فعلی خواهد بود. بازگشت واحد «قران» به سیستم پولی کشور نیز موضوع دیگری است که با پرسش‌ها و حواشی همراه است. با توجه به این شرایط، کامران ندری، اقتصاددان و عضو هیئت علمی دانشگاه امام صادق در گفت‌وگو با فرارو به بررسی شرایط موجود پرداخته است. کمیسیون اقتصادی مجلس در نشستی مهم، بار دیگر این سیاست را در مسیر قانونی قرار داده است. براساس مصوبه جدید، واحد پول ملی کشور با حفظ عنوان ریال اما با حذف ۴ صفر، بازتعریف خواهد شد. بدین ترتیب، هر ریال جدید معادل ۱۰۰۰۰ ریال فعلی خواهد بود. بازگشت واحد «قران» به سیستم پولی کشور نیز موضوع دیگری است که با پرسش‌ها و حواشی همراه است. با توجه به این شرایط، کامران ندری، اقتصاددان و عضو هیئت علمی دانشگاه امام صادق در گفت‌وگو با فرارو به بررسی شرایط موجود پرداخته است.

کامران ندری گفت: بعید می‌دانم موضوع «قران»، پیشنهاد اولیه دولت بوده باشد. مجلس این موضوع را اضافه کرده. نمی‌دانم دقیقاً با چه میزان فکر، قران را اضافه کرده‌اند.اما احتمال می‌دهم این اقدام بسیار سریع و عجولانه انجام شده است. هرچند که از دید

اقتصاد

۷۰ درصد تالاب‌های کشور مستعد تبدیل به گبار هستند

یک کشاورز در حال آبیاری در یک مزرعه در استان خراسان رضوی

۷۰ درصد تالاب‌های کشور مستعد تبدیل به گبار هستند

دانشگاه بین‌المللی امام خمینی(ره) به عنوان سخنران دیگر نشست ضمن اشاره به موضوع کم‌آبی و تأثیر آن بر خشکی تالاب‌ها گفت: این مسئله کم‌آبی است که موجب خشک شدن تالاب‌ها می‌شود و در



تنتیجه این تالاب‌ها به کانون‌های گردوغبار تبدیل می‌شوند.

بیژن نظری در اشاره به تبعات کم‌آبی گفت: بخش زیادی از تبعات کم‌آبی در سه حوزه محیط‌زیستی و بهداشتی، اقتصادی و سیاسی و اجتماعی قابل پدشاستی، اقتصادی و سیاسی و اجتماعی قابل پدشاستی است که در تبعات محیط‌زیستی و بهداشتی

مواردی از جمله تخریب منابع طبیعی، خشکی

تالاب‌ها و آبخوان‌ها، تغییر کاربری اراضی، افزایش آلودگی منابع آب، افزایش گردوغبار و آلودگی هوا و

سوءتذخیه و افزایش بیماری‌های مشترک بین دام و انسان می‌توان اشاره کرد.

وی ادامه داد: کم‌آبی تبعات اقتصادی و سیاسی نیز دارد که مواردی چون کاهش تولید، کاهش سرانه درآمد، کاهش سرمایه‌گذاری، کمبود مواد غذایی

تعمیرات اساسی ۱۶ سکو در پارس جنوبی به اتمام رسید

کشور می‌باشند. عباس زاده ادامه داد: این فعالیت‌ها در شرایط بسیار سخت و در هوای گرم جنوب کشور، در دل خلیج فارس توسط متخصصان و کارکنان شرکت نفت و گاز پارس انجام می‌شود تا برای فصل سرد سال، کشور از تمامی ظرفیت‌های تولید گاز در این میدان مشترک بهره‌مند شود.

عباس‌زاده در پاسخ به پرسشی درباره تأثیر تحریم‌ها بر تأمین تجهیزات و قطعات مورد نیاز بهره‌برداري، توضیح داد: تأثیر تحریم‌ها را نمی‌توان انکار کرد، اما برخلاف برخی ادعاها، توانسته‌ایم با بومی‌سازی و استفاده از ظرفیت شرکت‌های دانش‌بنیان ایرانی بیش از ۹۰ درصد قطعات مورد نیاز در عملیات بهره‌برداری را در داخل کشور تولید کنیم.

این مدیر صنعت نفت افزود: تمامی قطعاتی که به علت تحریم دسترسی به آن‌ها میسر نبوده، با بهترین مواد و با استانداردهای روز، در داخل کشور ساخته شده و کیفیت و کارآمدی سکوها تحت تأثیر قرار نگرفته است. وی به نقش شرکت‌های داخلی در ساخت تجهیزات با فناوری پیشرفته اشاره کرد و گفت: بیشتر تجهیزات و قطعات که قبلاً وارداتی بودند، توسط شرکت‌های ایرانی شبیه‌سازی، تولید یا تعمیر شده‌اند، لذا تاکنون هیچ خللی در روند تولید و کیفیت تجهیزات تعمیرات اساسی ایجاد نشده و نمونه‌های داخلی جایگزین مناسبی برای محصولات خارجی شده‌اند.

عباس‌زاده در پاسخ به پرسشی درباره تأثیر تحریم‌ها بر تأمین تجهیزات و قطعات مورد نیاز بهره‌برداري، توضیح داد: تأثیر تحریم‌ها را نمی‌توان انکار کرد، اما برخلاف برخی ادعاها، توانسته‌ایم با بومی‌سازی و استفاده از ظرفیت شرکت‌های دانش‌بنیان ایرانی بیش از ۹۰ درصد قطعات مورد نیاز در عملیات بهره‌برداری را در داخل کشور تولید کنیم.

این مدیر صنعت نفت افزود: تمامی قطعاتی که به علت تحریم دسترسی به آن‌ها میسر نبوده، با بهترین مواد و با استانداردهای روز، در داخل کشور ساخته شده و کیفیت و کارآمدی سکوها تحت تأثیر قرار نگرفته است. وی به نقش شرکت‌های داخلی در ساخت تجهیزات با فناوری پیشرفته اشاره کرد و گفت: بیشتر تجهیزات و قطعات که قبلاً وارداتی بودند، توسط شرکت‌های ایرانی شبیه‌سازی، تولید یا تعمیر شده‌اند، لذا تاکنون هیچ خللی در روند تولید و کیفیت تجهیزات تعمیرات اساسی ایجاد نشده و نمونه‌های داخلی جایگزین مناسبی برای محصولات خارجی شده‌اند.

عباس‌زاده در پاسخ به پرسشی درباره تأثیر تحریم‌ها بر تأمین تجهیزات و قطعات مورد نیاز بهره‌برداري، توضیح داد: تأثیر تحریم‌ها را نمی‌توان انکار کرد، اما برخلاف برخی ادعاها، توانسته‌ایم با بومی‌سازی و استفاده از ظرفیت شرکت‌های دانش‌بنیان ایرانی بیش از ۹۰ درصد قطعات مورد نیاز در عملیات بهره‌برداری را در داخل کشور تولید کنیم.

وی افزود: دولت صنعت نفت افزود: تمامی قطعاتی که به علت تحریم دسترسی به آن‌ها میسر نبوده، با بهترین مواد و با استانداردهای روز، در داخل کشور ساخته شده و کیفیت و کارآمدی سکوها تحت تأثیر قرار نگرفته است. وی به نقش شرکت‌های داخلی در ساخت تجهیزات با فناوری پیشرفته اشاره کرد و گفت: بیشتر تجهیزات و قطعات که قبلاً وارداتی بودند، توسط شرکت‌های ایرانی شبیه‌سازی، تولید یا تعمیر شده‌اند، لذا تاکنون هیچ خللی در روند تولید و کیفیت تجهیزات تعمیرات اساسی ایجاد نشده و نمونه‌های داخلی جایگزین مناسبی برای محصولات خارجی شده‌اند.

وی افزود: این موضوع، یک اصلاح شکلی، صوری و ظاهری است و مسائل و مشکلات اقتصاد ما با این اصلاحات ظاهری برطرف نمی‌شود. مشکلات ساختاری که تورم بالا و مزمن را در کشور ما ایجاد کرده، بر جای خود باقیست و با این‌ کارها حل نمی‌شود. برخی معتقدند این نوع اقدامات می‌تواند اثراتی روانی داشته باشد، اما ما این را نمی‌پذیریم. بالاخره وقتی ۴ صفر حذف می‌شود به معنای افزایش

قدرت خرید نیست، درست است که اعداد با حذف صفر، کم قیمت به نظر می‌رسند اما حقوق افراد نیز به همان نسبت بی‌ارزش به نظر می‌رسند و ۴ صفر حقوق‌ها هم کم می‌شود. به همین دلیل معتقدم این نوع اقدامات به هیچ وجه قدرت خرید را تحت تأثیر قرار نمی‌دهد. مجلس می‌گوید این موضوع در دستور

کار است و چون دولت حذف ۴ صفر را پس نگرفته ادامه پیدا کرده است. اما واقعیت این است که در شرایط فعلی نه دولت و نه مجلس، طرح و برنامه‌ای برای معضلات اصلی و ساختاری اقتصاد ندارند و سر نوع اقدامات به هیچ وجه قدرت خرید را تحت تأثیر قرار نمی‌دهد. مجلس می‌گوید این موضوع در دستور

یک کشاورز در حال آبیاری در یک مزرعه در استان خراسان رضوی

کشور ابلاغ می‌شد اما طبق مصوبات جلسه شورای عالی مسکن ۲۴ فروردین‌ماه امسال، مقرر شد این موضوع استانی بوده و در شورای مسکن هر استان و مطابق نرخ تورم هر استان تصمیم‌گیری و تأیید شود. نایب رئیس دوم اتحادیه مشاوران املاک تهران درباره وضعیت ساخت و ساز در تهران نیز گفت: به دلیل افزایش قیمت تمام شده ساخت، سازندگان تا

۷۰ درصد تالاب‌های کشور مستعد تبدیل به گبار هستند

اغلب باعث می‌شود که علت اصلی نامکشوف باقی بماند. در نتیجه عمل چشم‌پهسته واکنشی سخت و بد از طرف سیستم را سبب می‌شود. هر قدر سعی و تلاش بیشتری در جهت ارتقاء و توسعه به خرج می‌دهیم به نظر می‌رسد سیستم توان بیشتری را طلب می‌کند و معمولاً راه‌حل‌های ساده‌انگارانه راه به جایی نمی‌برند. بافشاری و اصرار بر روی آشناترین و ساده‌ترین راه‌حل‌ها می‌تواند گمراه‌کننده باشد و درحالی‌که در خیلی مواقع چیزی که ما به عنوان راه‌حل نیاز داریم بزرگ‌تر و پیچیده‌تر است.

وی درباره زمان مناسب برای استفاده از تفکر سیستماتیک در حل مشکلات گفت: مشکلاتی که برای حل آنها می‌توان از تفکر سیستمی استفاده کرد شامل مشخصه‌هایی چون مشکلات مهم که حل آنها حیاتی باشد، مشکلات بدبینی که مدام رخ می‌دهند، مشکلات قدیمی که مدت زیادی است با آن دست‌وپنجه نرم می‌کنیم و پیش‌ازاین تلاش‌های زیادی برای حل این قبیل مشکلات انجام شده است که بیشتر یا همهٔ آنها ناموفق بوده است را در بر می‌گیرد.

این استاد دانشگاه در اشاره به ویژگی‌های رویکرد سیستمی پویا به مواردی چون رویکرد از کل به جزء، نگاه زمان‌مند و پویا، نگاه کل‌نگرانه و قابلیت انعطاف در مدل‌سازی اشاره کرد. بیژن نظری در ادامه در

بیان چالش‌های مبارزه با مشکل گردوغبار به عوامل طبیعی از قبیل تغییرات اقلیمی و کاهش بارندگی، خشک شدن تالاب‌ها و دریاچه‌ها و فرسایش بادی در مناطق بیابانی اشاره کرد و در بیان عوامل انسانی مواردی از جمله مدیریت نادرست منابع آب کشاورزی، سدسازی بی‌رویه، تخریب پوشش گیاهی، چرای بی‌رویه، توسعه صنعتی و معدنی بدون ملاحظات زیست محیطی، ضعف در نظام حکمرانی محیط‌زیست، نبود قوانین جامع و اجرای ضعیف مقررات پرمانده، پراکندگی مسئولیت‌ها بین سازمان‌های مختلف جهاد کشاورزی و محیط‌زیست و منابع طبیعی و همچنین کمبود بودجه و فناوری‌های پیش را مورد اشاره قرار داد.

عباس‌زاده در پاسخ به پرسشی درباره تأثیر تحریم‌ها بر تأمین تجهیزات و قطعات مورد نیاز بهره‌برداري، توضیح داد: تأثیر تحریم‌ها را نمی‌توان انکار کرد، اما برخلاف برخی ادعاها، توانسته‌ایم با بومی‌سازی و استفاده از ظرفیت شرکت‌های دانش‌بنیان ایرانی بیش از ۹۰ درصد قطعات مورد نیاز در عملیات بهره‌برداری را در داخل کشور تولید کنیم.

این مدیر صنعت نفت افزود: تمامی قطعاتی که به علت تحریم دسترسی به آن‌ها میسر نبوده، با بهترین مواد و با استانداردهای روز، در داخل کشور ساخته شده و کیفیت و کارآمدی سکوها تحت تأثیر قرار نگرفته است. وی به نقش شرکت‌های داخلی در ساخت تجهیزات با فناوری پیشرفته اشاره کرد و گفت: بیشتر تجهیزات و قطعات که قبلاً وارداتی بودند، توسط شرکت‌های ایرانی شبیه‌سازی، تولید یا تعمیر شده‌اند، لذا تاکنون هیچ خللی در روند تولید و کیفیت تجهیزات تعمیرات اساسی ایجاد نشده و نمونه‌های داخلی جایگزین مناسبی برای محصولات خارجی شده‌اند.

معاون عملیات و پشتیبانی شرکت نفت و گاز پارس افزود: اگرچه هنوز تا نقطه مطلوب جهانی فاصله داریم، اما روند پیشرفت و عدم توقف در برابر مشکلات، بزرگ‌ترین رزم موفقیت کارکنان صنعت نفت محسوب می‌شود. عباس زاده ادامه داد: به تدریج درحال بومی‌سازی حتی حساس‌ترین قطعات صنعت گاز، از جمله قطعات مورد استفاده درون چاه‌ها هستیم و این مهم با اتکا به دانش جوانان ایرانی محقق می‌شود.

عباس‌زاده با اشاره به سختی کار در شرایط امنیتی و جنگ اخیر افزود: در جریان جنگ تحمیلی ۱۲ روزه اخیر، حتی برای یک روز هم کار تعمیرات یا تولید متوقف نشد.

وی افزود: دولت صنعت نفت افزود: تمامی قطعاتی که به علت تحریم دسترسی به آن‌ها میسر نبوده، با بهترین مواد و با استانداردهای روز، در داخل کشور ساخته شده و کیفیت و کارآمدی سکوها تحت تأثیر قرار نگرفته است. وی به نقش شرکت‌های داخلی در ساخت تجهیزات با فناوری پیشرفته اشاره کرد و گفت: بیشتر تجهیزات و قطعات که قبلاً وارداتی بودند، توسط شرکت‌های ایرانی شبیه‌سازی، تولید یا تعمیر شده‌اند، لذا تاکنون هیچ خللی در روند تولید و کیفیت تجهیزات تعمیرات اساسی ایجاد نشده و نمونه‌های داخلی جایگزین مناسبی برای محصولات گاز برای کشور باشیم.

عباس‌زاده در پاسخ به پرسشی درباره تأثیر تحریم‌ها بر تأمین تجهیزات و قطعات مورد نیاز بهره‌برداري، توضیح داد: تأثیر تحریم‌ها را نمی‌توان انکار کرد، اما برخلاف برخی ادعاها، توانسته‌ایم با بومی‌سازی و استفاده از ظرفیت شرکت‌های دانش‌بنیان ایرانی بیش از ۹۰ درصد قطعات مورد نیاز در عملیات بهره‌برداری را در داخل کشور تولید کنیم.

این مدیر صنعت نفت افزود: تمامی قطعاتی که به علت تحریم دسترسی به آن‌ها میسر نبوده، با بهترین مواد و با استانداردهای روز، در داخل کشور ساخته شده و کیفیت و کارآمدی سکوها تحت تأثیر قرار نگرفته است. وی به نقش شرکت‌های داخلی در ساخت تجهیزات با فناوری پیشرفته اشاره کرد و گفت: بیشتر تجهیزات و قطعات که قبلاً وارداتی بودند، توسط شرکت‌های ایرانی شبیه‌سازی، تولید یا تعمیر شده‌اند، لذا تاکنون هیچ خللی در روند تولید و کیفیت تجهیزات تعمیرات اساسی ایجاد نشده و نمونه‌های داخلی جایگزین مناسبی برای محصولات گاز برای کشور باشیم.



کار است و چون دولت حذف ۴ صفر را پس نگرفته ادامه پیدا کرده است. اما واقعیت این است که در شرایط فعلی نه دولت و نه مجلس، طرح و برنامه‌ای برای معضلات اصلی و ساختاری اقتصاد ندارند و سر نوع اقدامات به هیچ وجه قدرت خرید را تحت تأثیر قرار نمی‌دهد. مجلس می‌گوید این موضوع در دستور

کار است و چون دولت حذف ۴ صفر را پس نگرفته ادامه پیدا کرده است. اما واقعیت این است که در شرایط فعلی نه دولت و نه مجلس، طرح و برنامه‌ای برای معضلات اصلی و ساختاری اقتصاد ندارند و سر نوع اقدامات به هیچ وجه قدرت خرید را تحت تأثیر قرار نمی‌دهد. مجلس می‌گوید این موضوع در دستور

کار است و چون دولت حذف ۴ صفر را پس نگرفته ادامه پیدا کرده است. اما واقعیت این است که در شرایط فعلی نه دولت و نه مجلس، طرح و برنامه‌ای برای معضلات اصلی و ساختاری اقتصاد ندارند و سر نوع اقدامات به هیچ وجه قدرت خرید را تحت تأثیر قرار نمی‌دهد. مجلس می‌گوید این موضوع در دستور

یک کشاورز در حال آبیاری در یک مزرعه در استان خراسان رضوی

واحدهای خود را نفرورشدند، قادر به آغاز پروژه‌های جدید ساختمانی نیستند. بیگی نژاد، خروج کارگران اتباع بیگانه از بازار کار صنعت ساختمان و افزایش دستمزد کارگران روزمزد را مورد اشاره قرار داد و افزود: به‌طور متوسط دستمزد کارگران روزمزد نسبت به سال گذشته ۲ برابر شده و بر کاهش ساخت و سازها اثر گذاشته است.

شنبه ۱۸ مرداد ۱۴۰۴ – شماره ۱۳۱۵۴ – سال چهل و هفتم

بهره‌بردار رسیده است، گفت: هدف افزایش بی‌رویه تعداد این بازارها نیست بلکه رساندن کالا در نزدیک‌ترین نقطه به مصرف‌کننده اهمیت دارد. در هفته جهاد کشاورزی امسال ۶۴ روستا بازار از غرفه‌های کوچک تا بازارهای ۲۰ تا ۲۲ غرفه‌ای افتتاح شد. مدیریت این بازارها بر عهده اتحادیه‌های کشاورزی است و غرفه‌ها بدون دریافت هزینه در اختیار آنها قرار می‌گیرد.

به گفته مدیرعامل سازمان تعاون روستایی، توسعه این بازارها براساس برنامه‌ریزی انجام‌شده ادامه خواهد داشت و تا پایان سال ۵۰۰ روستا بازار با ۱۲۰۰ غرفه و تا پایان دولت ۳ هزار روستا بازار با ۲۷۰۰ غرفه به بهره‌برداری خواهد رسید. وی تأکید کرد: این بازارها به‌طور کامل توسط تشکل‌های روستایی و با هزینه خود آنها ایجاد می‌شوند و هیچ هزینه‌ای از دولت دریافت نمی‌کنند.

طلایی در ادامه به وضعیت بازار برنج اشاره کرد و گفت: با آغاز برداشت در مازندران و گیلان، قیمت برنج‌های مرغوب تاکنون ۲۰ تا ۲۵ درصد کاهش یافته و پیش‌بینی می‌شود با رسیدن به اوج برداشت، قیمت‌ها بیش از این کاهش یابد. تشکل‌های تعاون روستایی با هدف عرضه عادلانه و تنظیم بازار وارد خرید و ذخیره‌سازی برنج خواهند شد.

وی درباره تداوم فعالیت فروشگاه‌ها افزود: ساختار فروشگاه‌های تعاون روستایی به‌گونه‌ای طراحی شده که تعطیلی نداشته باشند و اگر گزارشی از تعطیلی وجود داشته باشد پیگیری خواهد شد. سازمان تعاون روستایی متعهد است هیچ محصولی را بالاتر از قیمت مصوب عرضه نکند و برای ایفای نقش تنظیم بازار، تسهیلات ارزان‌قیمت در اختیار تشکل‌ها قرار می‌دهد.

طلایی با اشاره به تجربه موفق سال گذشته در توزیع میوه شب دید گفت: تاکنون بیشترین بار دولت هیچ هزینه‌ای برای این طرح پرداخت نکرد و تشکل‌ها با استفاده از تسهیلات ارزان‌قیمت اقدام به خرید و توزیع کردند. همچنین در ماه رمضان پارسال با ذخیره‌سازی مناسب، قیمت خرما از ۱۵۵ هزار تومان به ۱۲۵ هزار تومان کاهش یافت و این روند در فروشگاه‌ها و روستا بازارها ادامه خواهد داشت.

سختگوی صنعت آب در بیان اینکه کل کشور دچار فرونشست شده است، گفت: برای مهار فرونشست به جز کاهش برداشت بی‌رویه از منابع آب زیرزمینی و محدودیت آن راه دیگری وجود ندارد. به گزارش خبرگزاری مهر، عیسی بزرگ زاده در رابطه با وضعیت منابع آبی کشور و مسأله فرونشست، گفت: واقعیت این است که از ۶۰۹ دشتی که در کشور وجود دارد قریب به ۷۰ درصد آن ممنوعه و بحرانی‌اند.

وی ادامه داد: این موضوع به این مناسبت که در طول چند دهه گذشته با اضافه برداشت از این منابع روند توسعه ناپایدار را به جلو سوق دادیم. متأسفانه نتیجه‌ای که به دنبال داشت آنکه بیش از ۳۰۰ دشت دارای فرونشست با نرخ‌های متفاوت هستند.

سختگوی صنعت آب ادامه داد: دشت‌های مهم‌تری وجود دارد که بیشتر در معرض خطر هستند به عنوان مثال اصفهان، خراسان رضوی، یزد و همه مناطقی که دشت‌های مهمی داریم. برای مثال کرمان دشت‌های مهمی دارد که این دشت‌ها وظیفه اصلی تأمین آب دارند. بزرگ زاده تأکید کرد: معضل اصلی فرونشست زمین اینکه یک پدیده اتفاقی و از نظر محدوده‌ای قابل پیش‌بینی و از نظر نقطه‌ای غیرقابل پیش‌بینی است به همین علت می‌توانید بگویید که این دشت فرونشست دارد. سختگوی صنعت آب تأکید کرد: اول از همه باید الگوی توسعه را تغییر دهیم یعنی جلوی ساخت و سازهای غیرمجاز و ساخت و سازهای گسترده‌ای که بالای مرزهای تاز آوری هستند را گرفت.

در همین حال وزیر نیرو با بیان این که استان تهران ۵ سال است که خشکسالی را تجربه کرده است به همه شهروندان توصیه کرد الگوی مصرف آب یعنی مصرف ۱۳۰ لیتر برای هر نفر در روز را رعایت کنند تا دچار مشکلات بزرگتر نشویم. عباس علی آبادی با اشاره به هم‌زمانی ناترازی آب و برق گفت: ناترازی‌ها در سراسر کشور مشهود است، اما در برخی استان‌ها شدت بیشتری دارد مانند استان تهران که ۵ سال خشکسالی را تجربه کرده است و اکنون از نظر شرایط آبی مطلوب نیست.

وزیر نیرو به همه شهروندان توصیه کرد الگوی مصرف آب یعنی مصرف ۱۳۰ لیتر برای هر نفر در روز را رعایت کنند تا دچار مشکلات بزرگتر نشویم. علی آبادی گفت: همچنین با شهرداری‌ها توافق شد مصرف آب برای آبیاری و مصارف شهری را کاهش دهند و از مردم نیز درخواست می‌کنم از گیاهان کم آب بر استفاده کنند.

یک کشاورز در حال آبیاری در یک مزرعه در استان خراسان رضوی

۳ هزار روستابازار برای عرضه مستقیم محصولات کشاورزی ایجاد می‌شود

مدیرعامل سازمان تعاون روستایی از برنامه‌ریزی برای توسعه ۳ هزار روستابازار و عرضه مستقیم کالا‌های اساسی در کشور تا پایان دولت خبر داد. محمدرضا طایلی، گفت: ساختار تعاون روستایی بیش از ۶۰ سال سابقه دارد و نقش آن تصدی‌گری نیست بلکه نظارت و سیاستگذاری بر تشکل‌هایی است که توسط خود کشاورزان و تولیدکنندگان ایجاد شده‌اند.

وی افزود: براساس مصوبه مجلس در برنامه هفتم توسعه، دولت مکلف است تا پایان این برنامه سهم تشکل‌های بخش کشاورزی را به ۲۰ درصد بازار برساند تا واسطه‌های غیرضروری حذف و هزینه‌ها برای مصرف‌کننده کاهش یابد.

مدیرعامل سازمان تعاون روستایی تصریح کرد: هدف این است که مسیر تولید تا مرزعتا تا سفره کوتاه شود و تشکل‌هایی که از دل روستا شکل گرفته‌اند این نقش را ایفا کنند. وزیر جهاد کشاورزی نیز سیاست‌هایی را از ابتدای مسئولیت خود برای کاهش این فاصله در پیش گرفته و به تازگی به تشکل‌های زیرمجموعه سازمان تکلیف کرده که برای خرید، ذخیره‌سازی و توزیع برنج وارد عمل شوند. طلایی با اشاره به اینکه کشاورزان تولیدکننده هستند اما تجربه کافی در فروش محصولات ندارند، گفت: روستابازارها و فروشگاه‌های تعاون روستایی به‌دلیل اعتمادی که کشاورزان به آنها دارند می‌توانند محصولات را مستقیماً عرضه کنند. محل‌های عرضه سال‌هاست با واسطه‌ها کار کرده‌اند و تغییر آنها دشوار است اما با استفاده از ظرفیت تشکل‌ها و ایجاد روستا بازارها این مشکل حل خواهد شد.

وی با بیان اینکه تاکنون ۶۴ روستابازار در کشور به بهره‌برداری رسیده است، گفت: هدف افزایش بی‌رویه تعداد این بازارها نیست بلکه رساندن کالا در نزدیک‌ترین نقطه به مصرف‌کننده اهمیت دارد. در هفته جهاد کشاورزی امسال ۶۴ روستا بازار از غرفه‌های کوچک تا بازارهای ۲۰ تا ۲۲ غرفه‌ای افتتاح شد. مدیریت این بازارها بر عهده اتحادیه‌های کشاورزی است و غرفه‌ها بدون دریافت هزینه در اختیار آنها قرار می‌گیرد.

به گفته مدیرعامل سازمان تعاون روستایی، توسعه این بازارها براساس برنامه‌ریزی انجام‌شده ادامه خواهد داشت و تا پایان سال ۵۰۰ روستا بازار با ۱۲۰۰ غرفه و تا پایان دولت ۳ هزار روستا بازار با ۲۷۰۰ غرفه به بهره‌برداری خواهد رسید. وی تأکید کرد: این بازارها به‌طور کامل توسط تشکل‌های روستایی و با هزینه خود آنها ایجاد می‌شوند و هیچ هزینه‌ای از دولت دریافت نمی‌کنند.

طلایی در ادامه به وضعیت بازار برنج اشاره کرد و گفت: با آغاز برداشت در مازندران و گیلان، قیمت برنج‌های مرغوب تاکنون ۲۰ تا ۲۵ درصد کاهش یافته و پیش‌بینی می‌شود با رسیدن به اوج برداشت، قیمت‌ها بیش از این کاهش یابد. تشکل‌های تعاون روستایی با هدف عرضه عادلانه و تنظیم بازار وارد خرید و ذخیره‌سازی برنج خواهند شد. وی درباره تداوم فعالیت فروشگاه‌ها افزود: ساختار فروشگاه‌های تعاون روستایی به‌گونه‌ای طراحی شده که تعطیلی نداشته باشند و اگر گزارشی از تعطیلی وجود داشته باشد پیگیری خواهد شد. سازمان تعاون روستایی متعهد است هیچ محصولی را بالاتر از قیمت مصوب عرضه نکند و برای ایفای نقش تنظیم بازار، تسهیلات ارزان‌قیمت در اختیار تشکل‌ها قرار می‌دهد.

طلایی با اشاره به تجربه موفق سال گذشته در توزیع میوه شب دید گفت: تاکنون بیشترین بار دولت هیچ هزینه‌ای برای این طرح پرداخت نکرد و تشکل‌ها با استفاده از تسهیلات ارزان‌قیمت اقدام به خرید و توزیع کردند. همچنین در ماه رمضان پارسال با ذخیره‌سازی مناسب، قیمت خرما از ۱۵۵ هزار تومان به ۱۲۵ هزار تومان کاهش یافت و این روند در فروشگاه‌ها و روستا بازارها ادامه خواهد داشت.